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Appendix A - Schedule of Complaints - for year 2021 
Note: this schedule covers complaints received and concluded since the previous report to committee on 15 January 2021. 
 

Complaint 
Reference 

Date Complaint 
received 

Summary and outcome of alleged complaint Complaint by 

1. 9 December 2020 The subject member was alleged to have: 

 Failed to treat others with respect 

 Conducted themselves in a manner which could reasonably be 
regarded as bringing their office or the Authority into disrepute 

 
The Initial Filtering Panel ("IFP") held on 28 January 2020 decided there was 
a breach of the Code. 
 
The agreed outcome was that the Member will provide a full written sincere 
apology to Councillor. 
 

Member 

2.  17 September 
2021 
(Two complaints 
on the same 
matter) 

The subject member was alleged to have: 

 Failed to treat others with respect; 

 Attempted to intimidate, or try to intimidate, anyone who has 
complained about you or who may be involved in a complaint about 
you;  

 Compromised the impartiality of the Authority's officers; 

 Conducted themselves in a manner which could reasonably be 
regarded as bringing the office of the Authority into disrepute. 

 
The Initial Filtering Panel ("IFP") held on 12 October 2021 decided there was 
no breach of the Code. 
 
The agreed outcome was the that the Member will meet with the Monitoring 
Officer to discuss in detail the nature of the complaints to avoid a repeat 
complaint(s) on the matter. 
 

Public  
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Complaint 
Reference 

Date Complaint 
received 

Summary and outcome of alleged complaint Complaint by 

3. 31 October 2021 
(Three 
complaints on the 
same matter) 

The subject member was alleged to have: 

 Failed to treat others with respect; 

 Accused of bullying;   

 Conducted themselves in a manner which could reasonably be 
regarded as bringing the office of the Authority into disrepute. 

 
The Initial Filtering Panel ("IFP") held on 3 December 2021 decided there 
was breach of the Code. 
 
The agreed outcome was that the Member will meet with the Monitoring 
Officer to discuss in detail, self-awareness, use of the title "Councillor" and 
to request assurances on future conduct.  
 

Public 

4. 5 November 2021 The subject member was alleged to have: 

 Failed to treat others with respect; and 

 Is accused of bullying; and   

 Failed to conduct themselves in a manner which could reasonably be 
regarded as bringing your office or the Authority into disrepute; and 

 Failed to regard to any applicable Local Authority Code of Publicity 
made under the Local Government Act 1986 or otherwise. 

 
The Initial Filtering Panel ("IFP") held on 3 December 2021 decided there 
was no breach of the Code. 
 
There was no actions recommended and in accordance with the policy, the 
complainant may make a request for the complaint to be considered by an 
Assessment Sub-Committee, if received with 10 days of the decision notice. 
No request was made. 
 

Public 

 


